
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 028/2024

12 DE AGOSTO DE 2024 - 19:00

ATA DA 28ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 7ª LEGISLATURA DO PODER

LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 12 DE AGOSTO DE

2024 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas

cumprimentou os vereadores presentes, Assessor Jurídico, a Luana Hoesel representando o Sindicato dos

Trabalhadores Rurais, a esposa do vereador Arceno de Bastos, servidores da casa em especial o funcionário

Júlio que se encontrava de aniversário. Desejou os parabéns a ele, sucesso em sua vida e que continuasse

sendo a pessoa esforçada que era, pois assim iria longe. Desejou que fossem todos bem-vindos. I -

VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira,

Antonio Miguel Nunes de Moraes, Arceno de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Douglas Kumm, João

Alcemiro Claas e Valdir Palhano de Siqueira. Informando que os vereadores Darci de Bastos e Paulo Roberto

da Costa não se faziam presentes e iriam apresentar atestado médico. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 27ª reunião ordinária realizada 05 de agosto de 2024. Como não

houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III –

EXPEDIENTES: 1 – Ofício nº 018/E/2024 Autoria: Poder Executivo Assunto: Encaminhamento de Projeto de

Lei. 2 – Ofício Interno 35/L/2024. Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Encaminha

Requerimento de indenização de combustível. IV - ESPAÇO DA PAUTA: 1 – Projeto de Lei 036/E/24.

Autoria: Poder Executivo.  Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar um Agente de Combate às

Endemias, em caráter emergencial e dá outras providências. Tramitação: 1ª Reunião.  II - Requerimento.

Autoria: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Requer indenização de combustível para

deslocamento de Herveiras a Porto Alegre para participar de reunião relacionada a RSC – 153. Tramitação: 1º

Reunião. V – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VI – REQUERIMENTO: Não houve. VII -

ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento de autoria do Vereador Antonio

Gildásio Corte Vieira que solicita indenização de combustível para deslocamento de Herveiras a Porto Alegre

para participar de reunião relacionada a RSC – 153. Tramitação: 1º Reunião. Como não houve discussão, foi

posto em votação e aprovado por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS:

Vereador Douglas Gustavo Goetze Kumm: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas vereadores e

vereadora, servidores da casa, Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais e a esposa

do vereador Arceno de Bastos. O vereador também deixou as felicitações ao amigo Júlio pela passagem de

seu aniversário, desejando muita saúde, muita luz, que seus sonhos se realizassem. Disse que na semana

anterior a administração municipal havia recebido mais um investimento para beneficiar a população, que era

um rolo compactador, que já se encontrava em operação durante o dia, atendendo a localidade da Linha

Intendência, sentido Linha Plums. Ressalvou que era mais um investimento que vinha a somar para o

município, lembrando ser um investimento mais uma vez com parceria dos Deputados Marcelo e Kelly Moraes.

Comentou que foi mais um equipamento comprado sem precisar ser feito financiamento, adquirido com

dinheiro da administração, sem precisar financiamento e isso demonstrava a capacidade que a administração

tinha de cuidar e valorizar todo aquele dinheiro que vinha para administração. Em conversa com o Secretário



Gilmar Claas, disse estar trabalhando nas localidades tentando fazer o melhor possível para atender as

demandas assim que necessário. Salientou que da mesma forma conversou com o Secretário André Silveira

que teve um problema com uma máquina na semana anterior, mas estava sendo resolvido e nos próximos

dias provavelmente estaria voltando ao trabalho. Agradeceu pelo espaço e encerrou sua manifestação.

Vereador Antonio Gildasio Corte Vieira: Iniciou saudando o senhor Presidente, colegas vereadores e

vereadora, Assessor Jurídico, a Luana Hoesel representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais, a esposa

do vereador Arceno de Bastos e os servidores da casa. O vereador falou sobre a audiência que se teria no dia

seguinte, terça-feira dia 13, na Secretaria de Obras e Logística com o Secretário Juvir Costella e o Diretor

Geral do Daer Luciano Faustino. Mencionou que esta reunião foi intermediada pela Deputada Kelly Moraes

que conseguiu marcar essa reunião, pois eles não estavam conseguindo e nem sendo atendidos. Ressaltou

que também haviam conseguido por intermédio do Prefeito Nazário para que tivessem espaço novamente lá.

 Mencionou que o Superintendente de Santa Cruz havia dito que tinham dinheiro, mesmo assim não faziam a

obra, estando a empresa tão mal das pernas que não tinha capacidade de terminar o serviço. Acrescentou que

daí ficavam fazendo um tapa buraco miserável e as pessoas faziam chacota, não deles mais na realidade da

população do município, dos municípios da região e das pessoas que usam a estrada diariamente. Disse que

na semana que havia passado um jovem que estudou com seu filho sofreu um acidente ali, pois foi desviar de

um buraco e acabou tombando o carro. Acrescentou que também uma carreta tombou ali perto da entrada

Linha Branca tentando desviar dos buracos. Ressaltou que os buracos que eles taparam há poucas semanas

estavam todos abertos novamente na rodovia. Citou o Assessor Jurídico, Doutor Xavier, que vinha toda

semana pela rodovia e ficava pensando naquelas pessoas que trabalhavam no município, vindo de Santa Cruz

e outros municípios tendo que usar ela diariamente. Descreveu como sendo um cenário de guerra a situação

da RSC- 153, tendo pedaços de caminhão, automóveis, os guard rail todos arrebentados, aqueles montes de

terra resultantes do desastre. Comentou que ainda bem que o município conseguiu dar a liberdade de ir e vir.

Falou que esperava que nesta reunião do dia seguinte isso tivesse um fim, o que achava muito pouco

provável, mas ia com esperança de que viessem e fizesse a obra. Ressalvou que se tinha dinheiro.

Acrescentou que ainda falavam que teria um prolongamento ou renovação de contrato com a Conpasul que

detém contrato de conservar a estrada, mas estavam conservando de uma maneira incrível, ironicamente

dizendo. Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o

Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 19 de agosto de 2024, às 19 horas, nas

dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser

assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


